DIRITTO DI AUTORE 2010 @ANGELINA DE BONIS – TUTTI I DIRITTI RISERVATI.

E’ LA PRIMA DOMENICA

DI QUARESIMA
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Inizia, da questa settimana, la ricerca di un tesoro! Ma che tesoro è? 
Cercare un tesoro in Quaresima?

Perché no? È il tempo favorevole!

 Sì, ma che tesoro è?

Un tesoro nascosto nei Testi Sacri! 
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COSA ASPETTATE? APRITE LA BIBBIA, PRESTO!
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· IL PRIMO INDIZIO
VANGELO DI LUCA (Lc 4,1-13) 
Gesù fu guidato dallo Spirito nel deserto e tentato dal diavolo.
In quel tempo, Gesù, pieno di Spirito Santo, si allontanò dal Giordano ed era guidato dallo Spirito nel deserto, per quaranta giorni, tentato dal diavolo. Non mangiò nulla in quei giorni, ma quando furono terminati, ebbe fame. Allora il diavolo gli disse: «Se tu sei Figlio di Dio, di’ a questa pietra che diventi pane». Gesù gli rispose: «Sta scritto: “Non di solo pane vivrà l’uomo”».

Il diavolo lo condusse in alto, gli mostrò in un istante tutti i regni della terra e gli disse: «Ti darò tutto questo potere e la loro gloria, perché a me è stata data e io la do a chi voglio. Perciò, se ti prostrerai in adorazione dinanzi a me, tutto sarà tuo». Gesù gli rispose: «Sta scritto: “Il Signore, Dio tuo, adorerai: a lui solo renderai culto”».

Lo condusse a Gerusalemme, lo pose sul punto più alto del tempio e gli disse: «Se tu sei Figlio di Dio, gèttati giù di qui; sta scritto infatti: “Ai suoi angeli darà ordini a tuo riguardo affinché essi ti custodiscano”; e anche: “Essi ti porteranno sulle loro mani perché il tuo piede non inciampi in una pietra”». Gesù gli rispose: «È stato detto: “Non metterai alla prova il Signore Dio tuo”». 

Dopo aver esaurito ogni tentazione, il diavolo si allontanò da lui fino al momento fissato.
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Avete mai incontrato il diavolo?
Beh, forse non quello vero! E qui s’intende un essere mostruoso, così come lo si figura al cinema o nei cartoni animati!

Ma anche a scuola c’è!

Pensate un po’… quante volte un compagno di classe, un po’ svogliato, quando c’era da studiare storia o matematica, vi ha invece proposto di marinare la scuola e andare a giocare al parco?

E voi? Cosa avete fatto?

Avete marinato la scuola, oppure, saggiamente, avete pensato: “Se vado a scuola anche oggi, certo imparerò qualcosa in più di ieri; al parco posso anche andarci nel pomeriggio”.

Lo stesso è sucesso a Gesù; il diavolo, quello vero, tentò Gesù mentre era nel deserto per purificarsi, prima della Pasqua.

Il diavolo disse a Gesù che se lo avesse seguito nel suo regno di egoismo e sete di potere, avebbe avuto il successo e il potere, la fama e la gloria.

Immaginate quante persone che conoscete seguirebbero il diavolo!

E poi?

Cosa accadrà poi, alla fine dei tempi, quando Gesù tornerà sulla  terra per consegnare il premio a chi lo ha amato e imitato?
Coloro che avranno seguito il piano diabolico del diavolo, saranno scartati da Gesù, e finiranno invece nel regno del male eterno!

E il diavolo, che non è una creatura divina e perciò non in grado di salvare le anime, cosa potrà dare a chi lo ha seguito?
Solo il dolore della morte eterna!

Invece, noi, che siamo “la squadra di Gesù”, avremo in premio un posto nella sua grande casa e la vita eterna!

Ma ci pensate mai?

In Paradiso rivedrete i vostri nonni, che sono già andati in cielo e tutte le persone care che vi hanno aiutato e amato sulla terra!

Chi scrive immagina il momento in cui arriverà in cielo come una grande, allegra festa senza fine, in compagnia del “nonno più santo del mondo: Dio, dei santi e di tutte le persone sante che, avendo trovato il vero tesoro, ora godono per sempre di tutte le ricchezze!”.
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Sull’ Isola del tesoro” il vero tesoro non è il forziere custodito sotto qualche palma,
ma il “proprietario” dell’isola: Dio!

Ma sono soltanto delle parole! Dov’è il tesoro?





Ma è semplice, Terone! Il tesoro è saperle usare al momento giusto!





E’ proprio vero ragazzi, e noi vi insegniamo come fare!





Uno dei tesori è riconoscere 


i veri tesori!








