DIRITTO DI AUOTRE 2010 @ANGELINA DE BONIS – TUTTI I DIRITTI RISERVATI. 

ASCENSIONE DEL SIGNORE 
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Termina l’avventura terrena di Gesù: 
ora ritorna in cielo!


Gesù torna in Paradiso e lo fa sotto gli occhi esterrefatti degli Apostoli!

Infatti, Gesù “ascende al cielo”, cioè, sale al cielo, senza bisogno di alcun mezzo!
(((
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VANGELO di Luca (24,46-53)

Mentre li benediceva veniva portato verso il cielo.
In quel tempo, Gesù disse ai suoi discepoli: 
«Così sta scritto: il Cristo patirà e risorgerà dai morti il terzo giorno, e nel suo nome saranno predicati a tutti i popoli la conversione e il perdono dei peccati, cominciando da Gerusalemme. Di questo voi siete testimoni. Ed ecco, io mando su di voi colui che il Padre mio ha promesso; ma voi restate in città, finché non siate rivestiti di potenza dall’alto».

Poi li condusse fuori verso Betània e, alzate le mani, li benedisse. Mentre li benediceva, si staccò da loro e veniva portato su, in cielo. Ed essi si prostrarono davanti a lui; poi tornarono a Gerusalemme con grande gioia e stavano sempre nel tempio lodando Dio.
(((


Questa domenica il Maestro ci saluta! Infatti, la sua permanenza sulla terra è finita ed è tempo per Lui di far ritorno a casa, cioè, in cielo!
Si trovavano a Betania, - la città in cui vivevano l’amico Lazzaro, che Gesù resuscitò dalla morte e le sorrelle Marta e Maria - e Gesù, mentre salutava i discepoli, viene portato in cielo!

Sì, ma chi lo porta?

I Vangeli non lo spiegano, ma dopo la resurrezione, il corpo di Gesù non è più quello di prima, un corpo, cioè, soggetto alla morte, ma un corpo nuovo, “trasfigurato”, trasformato dalla vittoria sulla morte.

Perciò, Gesù sale al cielo, vola al Padre, che lo aspetta con grande gioia per festeggiarlo!
Prima di lasciare gli apostoli, Gesù, ricorda ai discepoli le sue vicende terrene e cioè, la sofferenza in croce, la morte, la resurrezione.

Nel mio nome – Egli dice – saranno predicati, a tutti i popoli, la conversione e il perdono dei peccati, cominciando da Gerusalemme. Questa è la missione della Chiesa che, dopo la partenza di Gesù, nascerà, e gli apostoli saranno i primi missionari.

Si tratta, però, di una missione troppo grande perché un semplice essere umano possa svolgerla solo con le proprie forze: ci vuole un aiuto dall’alto!

Ed ecco che Gesù ci manda “colui che il Padre mio ha promesso: lo Spirito Santo”.
È questo il grande dono che Gesù lascia a chi svolge la missione ricevuta: la potenza dall’alto. 
Questa promessa fa gioire il cuore degli apostoli, che, salutato il Maestro, se ne tornano a Gerusalemme, pieni di gioia e di entusiasmo per l’avventura che inizia!
Da quel giorno sono passati 2000 anni!

Conosci un regno che nella storia sia durato tanto? 
La Chiesa è il regno di Dio sulla terra e, malgrado, in ogni tempo ci siano stati dei nemici pronti a distruggerlo, esso resisterà, sino al ritorno di Gesù.

Ritorno, che secondo le Sacre Scritture, avverrà allo stesso modo: Gesù discenderà da cielo così come oggi sale! 

Come fa Gesù a salire al cielo? Ha poteri magici?





Certo che Gesù ha dei poteri: 


i poteri della resurrezione!





Terone è affascinato da Gesù e da ciò che può fare, ma dimentica che …





Gesù ritorna in cielo.  


Adessa tocca a noi!








