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15° DOMENICA DEL TEMPO ORDINARIO 

Chi è il nostro prossimo?
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Il prossimo! Questa espressione l’avrai udita molte volte, mentre insieme a mamma o papà, aspetti in fila al cinema, alla pizzeria o alle Poste e chi la pronuncia vuole solo che la persona chiamata si faccia avanti e dica cosa vuole!

Però, il termine “prossimo” significa anche un’altra cosa e cioè, le persone che sono al mondo sono il tuo prossimo.

Il tuo prossimo è il compagno di banco, il vicino di casa, il salumiere o l’edicolante, ma c’è un prossimo ancora più importante ed è la tua famiglia. 
(((
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Beh! I nostri amici felini amano scherzare, 

si da il caso che anche tra gli animali esiste il prossimo 

e anche per loro rispettarlo non è facile!

VANGELO (Lc 10,25-37) 


Chi è il mio prossimo?

In quel tempo, un dottore della Legge si alzò per mettere alla prova Gesù e chiese: «Maestro, che cosa devo fare per ereditare la vita eterna?». Gesù gli disse: «Che cosa sta scritto nella Legge? Come leggi?». Costui rispose: «Amerai il Signore tuo Dio con tutto il tuo cuore, con tutta la tua anima, con tutta la tua forza e con tutta la tua mente, e il tuo prossimo come te stesso». Gli disse: «Hai risposto bene; fa’ questo e vivrai».


Ma quello, volendo giustificarsi, disse a Gesù: «E chi è mio prossimo?». Gesù riprese: «Un uomo scendeva da Gerusalemme a Gèrico e cadde nelle mani dei briganti, che gli portarono via tutto, lo percossero a sangue e se ne andarono, lasciandolo mezzo morto. Per caso, un sacerdote scendeva per quella medesima strada e, quando lo vide, passò oltre. 

Anche un levìta, giunto in quel luogo, vide e passò oltre. Invece un Samaritano, che era in viaggio, passandogli accanto, vide e ne ebbe compassione. Gli si fece vicino, gli fasciò le ferite, versandovi olio e vino; poi lo caricò sulla sua cavalcatura, lo portò in un albergo e si prese cura di lui. Il giorno seguente, tirò fuori due denari e li diede all’albergatore, dicendo: “Abbi cura di lui; ciò che spenderai in più, te lo pagherò al mio ritorno”. Chi di questi tre ti sembra sia stato pr! ossimo di colui che è caduto nelle mani dei briganti?». Quello rispose: «Chi ha avuto compassione di lui». 

Gesù gli disse: «Va’ e anche tu fa’ così».

(((


Che gattini premurosi! Sono pronti ad aiutarsi l’un l’altro!
E tu, piccolo lettore, piccola lettrice, sei anche tu pronto ad aiutare chi ha bisogno?

Opure, anche tu, come il levita del Vangelo, passi oltre?

Speriamo di no! Speriamo, invece, che, come il samaritano, ti fermi e soccorri chi è nel bisogno.

Ma io sono piccolo, dirai!

È vero, ma se non riesci da solo ad aiutare una persona in difficoltà, allora chiama aiuto. Anche questo semplice gesto può salvare una vita umana!

E poi, non dimenticare che nella creazione di Dio ci sono anche gli animali, le piante, il mare, i monti, i prati: rispettali e aiutali se fosse necessario.

Dio Padre ci ha donato il creato perché lo custodissimo e vivessimo in armonia con le sue bellezze.
Gesù l’ha detto: Chi ama il prossimo eredita la vita eterna!
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Uhm! Per caso, Batuffolo, mi stai facendo una dichiarazione d’amore? Ron ron! 





Pomatina, lo sai che tu sei il mio … prossimo micio?





E ora leggiamo il Vangelo!





Anch’io, ron ron!





Se ti fai male, io corro a salvarti!








