Lord Teruccio è il Governatore dell'Isola; nativo dell'Isola di Murano, in quel del Veneto, Italia, lord Teruccio lasciò ben presto la casa natia per girare il mondo. Visitò paesi e città, condivise esperienze di vita con popoli lontani, sino a quando, a causa di un'avaria al piroscafo che doveva condurlo in Polinesia, fu costretto a sbarcare su un'isola sconosciuta, non segnata dalla carte di navigazione. Il clima era ottimo, l'aria pulita e sgombra da agenti velenosi, la popolazione accogliente e generosa, il panorama sembrava indicare che si era giunti in Paradiso!
"Questo luogo è ottimo!" - esclamò lord Teruccio, rivolto all'amico che lo accompagnava in quel viaggio.
"Potremo fare sosta qui, per alcuni giorni" - gli suggerì l'amico e lord Teruccio, trovando la proposta intelligente, decise di fermarsi sull'isola per due settimane.
In questo lasso di tempo, il lord ebbe modo di venire a stretto contatto con le popolazioni locali, scoprendone così anche i bisogni; e visto che i nativi necessitavano di una guida, essendo deceduto l'ultimo governatore senza eredi, lord Teruccio si propose come nuovo Governatore. Illustrò al popolo la sua idea di governatore saggio ed illuminato e il programma piacque molto popolo, che lo elesse nuovo Governatore dell'Isola.
"Ora occorrerà dare un nome a quest'Isola!" - disse il nuovo Governatore, appena eletto, e continuò: "Ero diretto in Polinesia, ma credo che da lassù, Qualcuno abbia disposto diversamente, perciò, battezzerò quest'isola col nome di POLUMESIA!".
Lord Teruccio non lasciò più la Polumesia e vi si stabilì.
Sull'isola esisteva un antico castello in rovina; lord Teruccio lo fece ristrutturare e lo abitò. Ma la residenza era troppo grande per una persona sola, così lord Teruccio decise che era tempo di prender moglie. la scelta cadde su una donna, oriunda inglese, residente in Polumesia, giunta sull'Isola per studiarne l'ecosistema. La scienziata, affascinata dalla natura selvaggia dell'Isola, non poté più lasciarla e vi si stabilì.
Unitasi in matrimonio con il lord Governatore, essendo anche lei ispirata da principi cristiani, si adoperò, insieme al marito affinché la vita sull'Isola fosse vissuta secondo gli insegnamenti che Gesù insegnò, sia per persone, che per la natura tutta. Tale nobile intento valse alla coppia i titoli di lord e lady, titoli conferiti dalla Regina d'Inghilterra in persona, durante una fastosa cerimonia nella Cattedrale di Westminster!

